

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



25 ИЮЛЯ • СРЕДА
№ 145 (2705) • 2001 год
В розницу — цена свободная



Некогда лежавший на Великом шелковом пути Джизак соединил мир с городами Согд-Чач (Ташкент), Довон (Фергана), а в период правления Темириза нитями благодарились, застраивая караваи-сарайми, торговые лавки и жилые домами. По свидетельству историков, он считался одним из самых древних и процветающих городов Уссурианы в IX-X веках. Символично, что спустя века и тысячелетия, Джизак не утратил своей былой славы и сейчас превращается в один из самых крупных экономических и культурных центров Узбекистана.

"Это наша дорогая Родина!"

В ФЕСТИВАЛЬНОМ СМОТРЕ — ДЖИЗАК

Именно таким предстал административный центр и прилегающая к нему область в Центральном выставочном зале Академии художеств республики, где открылся фестиваль под девизом "Это наша дорогая Родина!". Он посвящен десятилетию независимости нашей страны и организован Национальным информационным агентством, Советом по духовности и просветительству, Академией художеств совместно с хокимиятом Джизакской области. В церемонии его открытия приняли участие представители различных учреждений, общественных организаций, средств массо-

(Окончание на 3-й стр.)

В Министерстве макроэкономики и статистики Узбекистана начал работу республиканский семинар на тему «Разработка отраслевых, региональных и национальных программ энергосбережения на период до 2010 года».

СЕМИНАР ЭНЕРГЕТИКОВ

Электронергия — это важная опора экономики нашей страны. Увеличение производства энергии традиционными и нетрадиционными методами, ее экономное использование на сегодняшний день имеет важное значение. Поэтому в программах, разрабатываемых в соответствии с постановлением Кабинета Министров, обращается серьезное внимание на вопросы дальнейшего повышения эффективности использования энергетических запасов и учета при этом экономических, социальных и экологических факторов.

До обретения независимости нашей страны почти 75 процентов нефтепродуктов завозилось в Узбекистан извне. С первых же лет самостоятельного пути развития обеспечение энергетической независимости стало одной из важнейших задач государственного значения. Под руководством Президента страны Ислама Каримова достигнута не только энергетическая независимость, но и появилась возможность для экспортирования энергии.

Участники семинара в течение двух дней будут обсуждать вопросы развития энергетических отраслей, рационального использования имеющихся запасов, широкого внедрения современной техники и технологий в промышленном производстве и на базе электросетей, сохранения экологического равновесия при применении опыта получения энергии из нетрадиционных ресурсов. Были высказаны мнения и предложения по совершенствованию разрабатываемых программ. Участники семинара также осмотрят выставку современной технологии, энергооборудования, изготовляемого на промышленных предприятиях страны, аппаратуры для измерения и контроля энергии, воды и газа.

(УзА).

ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ ЭКОНОМИКИ

На местах проходят собрания активистов, посвященные итогам социально-экономического развития за первое полугодие. Рассматриваются задачи, вытекающие из речи Президента нашей страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны за первое полугодие 2001 года и ходу экономических реформ. В частности, определяются меры по дальнейшему развитию малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства.

САМАРКАНД. В области достаточно развито малое и среднее предпринимательство. Доля частных, малых и средних предприятий в экономике составляет 37 процентов. Несмотря на это, немало проблем, препятствующих развитию этой важной отрасли. Например, не удовлетворяется большая часть запросов по кредитным средствам. Выделяемые в малом количестве льготные кредиты расходуются только на областные центры и близлежащие районы.

Не сокращается также количество незаконных проверок, проводимых контролирующими органами. Выявляются случаи, когда аудиторские организации вместо того, чтобы давать консультации и оказывать помощь предпринимателям, пытаются прикрывать недостатки в их деятельности, занимаются вымогательством.

Для того, чтобы организовать одно новое рабочее место, в области требуется средств приблизительно на 175 тысяч сумов. Между тем увеличение имеющихся рабочих мест, активизация деятельности останавливающихся предприятий, всесторонняя поддержка и стимулирование предпринимателей, открывающих за свой счет новые рабочие места, являются первоочередными задачами органов власти.

На собраниях были наведены соответствующие меры по решению этих проблем.

На собрании актива выступил хоким области Э. Рузиев.

ТЕРМЕЗ. На состоявшемся в Сурхандарьинском областном хокимияте собрании отмечалось, что в первом полугодии текущего года в области достигнуты ощутимые успехи в промышленной и сельскохозяйственной сферах. Перевыполнены договорные планы по заготовке коконов и зерна. Однако не соответствует современным требованиям уровень развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства, являющихся важной составной частью экономики.

Недостаточно предприятий, производящих на основе новых технологий конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынке продукцию. Допускается медлительность в привлечении иностранных инвестиций, выделении льготных кредитов предпринимателям. Отстает производство готовой продукции из местного сырья, особенно создание новых рабочих мест в сельской местности, где проживает основная часть населения.

Были всесторонне обсуждены вопросы помощи дома, принятые соответствующие решения.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Х. Караматов, хоким области Б. Олимжонов.

НАВОЙ. В области, несмотря на маловодье нынешнего года, перевыполнен договорной план по продаже зерна государству. Хорошо развиваются хлопчатник и другие сельскохозяй-

ственные культуры. Налаженными темпами идет работа на Навойском горно-металлургическом комбинате, на предприятиях по производству цемента, азотных удобрений. В настоящее время в области действуют 25 совместных предприятий, 2 тысячи 140 фермерских хозяйств, сотни предпринимательских структур по различным направлениям. Однако не на должном уровне поставлена работа по развитию малых и средних предприятий, повышению их доли в производстве продукции.

Актив работы принял соответствующее решение.

На собрании выступили заместители Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Р. Азимов, хоким области Г. Дюлов.

КАРШИ. В области выполняются задания, намеченные по освоению капиталовложений, созданию социальных объектов, прокладке газо- и водопроводов. Во всех сферах по сравнению с прошлым годом достигнуты позитивные сдвиги.

На собрании основное внимание было обращено развитию малого и среднего бизнеса. В настоящее время в области действуют 13 тысяч 737 субъектов малого и среднего бизнеса. Однако большая их часть занимается сельским хозяйством.

В Бахористанском, У. Юсуповском, Мубарекском районах нет ни одного совместного предприятия.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра М. Усмонов, хоким области Б. Хамидов.

ТАШКЕНТ. В области за прошедшие шесть месяцев произведено промышленной продукции на 173 миллиарда сумов.

На собрании отмечались также успехи, достигнутые в аграрной отрасли. Дехкане области в этом году вырастили 430 тысяч тонн зерна. Вместе с тем подчеркивалось, что не полностью задействованы имеющиеся возможности по обеспечению эффективности экономических реформ. Лишь наполовину используется имеющаяся мощность промышленных предприятий.

Не уделяется достаточного внимания оказанию финансовой поддержки малым и средним предприятиям, в частности, более чем 4 тысячи дехканско-фермерских хозяйств. Если за прошедшие шесть месяцев текущего года им выделено кредитов на 4,5 миллиарда сумов, то большая часть этих средств выделена в виде краткосрочных кредитов.

На собрании наведены задачи по расширению малого и среднего бизнеса, решению проблем обеспечения сырьем, достижению повышения их доли в производстве валовой продукции.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, председатель Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства У. Исmoilов, хоким области У. Мирзакулов.

(УзА).



"Будущее дано только бесстрашным людям!" — так назывался доклад Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров 16 февраля 1999 года. (Фото из архива).

ПРАЗДНИК СВОБОДЫ: ШАГ ЗА ШАГОМ

Всю логику прошедшего за восемь лет пути, поиск ответов на вопросы, от которых зависит будущее Узбекистана, ввел в себя год 99-й! Именно в этом году народ Узбекистана по-настоящему оценил: мир — очень хрупкая величина. Его надо уметь беречь. За него нужно бороться.

Наше молодое суверенное государство, отстоявшее свою независимость, доказало мировому сообществу: Узбекистан — сильное государство, мы в состоянии пробиться через шторма и бури на пути к великой цели. С нами — Правда. С нами — желание жить достойно и на равных говорить с представителями любой страны. Народ и Президент — едины. У нас один порыв устремлений — сохранение мира, обеспечение стабильности, устойчивого развития. В своей книге "Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса", написанной задолго до трагических событий 99-го года, Президент Узбекистана предвидчески предупреждал: "Мы за то, чтобы религия продолжала выполнять роль приобщения населения к высшим духовным, моральным и нравственным ценностям, историческому и культурному наследию. Но мы никогда не допустим, чтобы религиозные лозунги стали знаменем борьбы за власть, поводом для вмешательства в политику, экономику и юриспруденцию, поскольку видим в этом серьезную потенциальную угрозу безопасности и стабильности для нашего государства".

И здесь уместно вспомнить известное на Востоке изречение: "Будет мир — будет и песня!". Будет и прогресс. Будут возможны те зримые преобразования, к которым мы с гордостью относимся сегодня: новые перерабатывающие производства, заводы и фабрики, неузнаваемый облик наших городов и сел.

Будут перемены и в нас самих — гражданах независимого Узбекистана. Восемь лет назад мы впервые вдохнули воздух Свободы, по-новому определили свое место в жизни, поверили в страну и в себя. И сейчас уже видно: все более укрепляющиеся демократические принципы, общественно-политическая активность людей, их растущая вера в необходимость реформирования и обновления нашей жизни, в великое будущее своей страны — та нарастающая прямая общественного логарифма. Говоря об этих и других достижениях республики за прошедшие годы независимости, невольно задаешься вопросом: а возможно ли было все это, не будь в стране обстановки мира и стабильности, межнационального и гражданского согласия?

ГОД 1999-й!

(Читайте на 2-й стр.)
С нашими тематическими полосами можно также ознакомиться в Интернете на сайте <http://НС.uzrak.uz>

ПАНОРАМА ДНЯ

КАЧЕСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ

На XV традиционной Международной авиационной конференции, прошедшей в Нью-Йорке, Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" была награждена международной премией за высокое качество услуг и безопасность на авиалиниях.

В 1997 году Международной авиационной фонд удостоил НАК диплома за безопасность полетов. В 2000 году в Брюсселе руководству "Узбекистон хаво йуллари" торжественно вручили приз "Евромаркет-2000" — за инициативу, предпринимательство и безопасность полетов.

Более чем в полтора раза возросла производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года на производственном объединении "Узбекгидрология" Джизакской области. Успех стал возможным благодаря напряженной работе гидрогеологов по методу синтеза и минерализации подземных вод в регионах Сырдарьинской и Джизакской областей.

ДЕТСКИЙ ФОРУМ В БУХАРЕ

Сегодня и завтра в Бухаре впервые состоится значительное событие — Детский форум Узбекистана. В рамках форума пройдет конференция, на которой будут подняты вопросы, касающиеся молодежи страны и ее восторженного развития. Во второй день состоится большой гала-концерт, где наравне с общезнаменными музыкальными группами — "Саад", "Шоҳ", "Муғти" — будут выступать самодельные детские коллективы из разных городов страны. Здесь же при участии всех делегатов форума пройдет награждение победителей конкурса рисунка на асфальте.

СТУДЕНТЫ ОБНАРУЖИЛИ

Группа студентов 2-го курса исторического факультета Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами летние каникулы проводит в исторической местности Джаркент Шерабадского района Сурхандарьинской области.

Будущие историки и археологи во время раскопок обнаружили множество гонимых и иных ремесленных изделий, относящихся к истории древнего государства, существовавших на территории нашей страны. Это, в частности, различные кушанские, чайнинские и пиналы, кубки, изготовленные из бронзы ножи и топоры, а также лук и стрелы, украшенные из драгоценных камней — всего более 200 видов

ОПЕРАТИВНО • ВТОРНИК

ЕЩЕ ОДИН ТЕАТР-СТУДИЯ В ТАШКЕНТЕ

В столице приступили к работе новой театр-студии «Соглом авлод гунахарлари», организованной при международном благотворительном фонде «Соглом авлод учун». Его творческий коллектив поставил перед собой задачу не только пропагандировать театральное, песенное и танцевальное искусство нашего народа, но и выявлять таланты молодых самодеятельных артистов.

«СЕРДЕЧНЫЙ ДРУГ» ИЗ ТАТАРСТАНА

Инициатива ташкентских энтузиастов нашла отклик в Татарстане. Педагоги и учащиеся школы №34 города Казани открыли аналогичный ташкентскому клубу "Дуэстик", что при Совете общности дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, свой клуб "Сердеш" ("Сердечный друг"), посвятив первое заседание нашей стране. А ташкентская школа №34 получила интересную посылку, содержащую книги, журналы, открытки, национальные головные уборы и приветственное письмо новым друзьям. И так, игра-путешествие, стартовавшая в Ташкенте, началась.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5–10 метров в секунду.

Дневная температура воздуха по Каракалпакстану и Хорезмской области — 35–40 тепла; по Бухарской и Навойской областям — 34–39 тепла; по Кызылдарьинской и Сурхандарьинской областям — 35–40 тепла; по областям Ферганской долины — Андijanской, Ферганской — 33–38 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 34–39 тепла; по горным районам Узбекистана — 25–30 тепла.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 метров в секунду. Температура воздуха 37–39 тепла. Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха уменьшится.

Внимание! Неблагоприятные в геомагнитном отношении дни ожидаются 26, 27 и 31 июля.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzrak.uz>

ПАНОРАМА ДНЯ

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ

23 июля Мегавати Сукарнопутри была признана в соответствии с конституцией и волеизъявлением подавляющего большинства законодателей, Наблюдатели отмечают, что новый президент Индонезии и возглавляемое ею правительство смогут предпринять необходимые шаги для укрепления национального единства, стабильности и экономического возрождения.

БОИ В МАКЕДОНИИ

Самые тяжелые бои с момента подписания 5 июля договора о прекращении огня проходят между правительственными силами Македонии и албанскими боевиками из Национальной освободительной армии. Театром военных действий стал второй по величине македонский город — Тетово. Стороны применяют автоматическое оружие и минометы. Имеются сообщения о жертвах среди мирного населения. 22 человека албанские бойвики захватили в заложники.

СИМЕОН II — ПРЕМЬЕР-МИНИСТР БОЛГАРИИ

Во вторник народное собрание Болгарии избрало новым премьер-министром страны бывшего болгарского царя Симеона Второго, лишнего трона в 1946 году. Выступая перед депутатами парламента, Симеон заявил, что следует «все возможное для свой Родины и каждого ее гражданина». По словам нового премьера Болгарии, главные приоритеты правительства в

ПОСАДКА ОТЛОЖЕНА

Запланированная на 24 июля посадка Шаттла Атлантис перенесена на 25 июля. Национальное агентство по аэронавтике и исследованию космического пространства решило задержать корабль на орбите в связи со сложными метеорологическими условиями в предполагаемом месте посадки еще почти на 24 часа.

УТЕЧКА РАДИАЦИИ ИСКЛЮЧЕНА

Во вторник на пресс-конференции в Москве главный конструктор ОКБМ им. Африкантова Александр Киришин заявил, что российские специалисты-атомщики полностью исключают возможность утечки радиации во время подъема АПЛ «Курск». «Анализ и расчеты всех предвидимых и даже фантастических нештатных ситуаций, которые могут возникнуть при подъеме, показывают, что ядерная установка находится в том же безопасном состоянии, в каком находится и сейчас», — заявил Александр Киришин.

ОТКРЫТИЕ АМЕРИКИ

Библиотека конгресса США договорилась с властями Германии о покупке уникальной старинной географической карты — самой первой из известных, на которой открыты Колумбом материк называется Америкой. Давшая «право на название» историческая реликвия, которой почти 400 лет, обласала США в 10 миллионов долларов.

«ЛЕВША» В ЮБКЕ

25-летняя китаянка мастерила самую миниатюрную в мире пару обуви. Эти «бусе», традиционные китайские матерчатые тапочки, могут уместиться на ресничке человека. Длина туфельки составляет шесть миллиметров. Это достижение было недавно внесено в Книгу рекордов Гиннесса.

в нынешнем сезоне и недостатку, упущения в работе. Взять, к примеру, те же водные ресурсы. Увы, далеко не везде и не всегда даже имеющиеся использовались эффективно. Как показав ряд проверок, случаи бесхозяйственного отношения к воде имели место даже в широтах, расположенных в постравнинной части регионов. Руководители отдельных хозяйств, видимо, забыли или не знали вовсе, что чрезмерные поливы сельскохозяйственных не способствуют повышению урожайности, а, наоборот, губят посевы и почву, создавая при этом как бы искусственный маловодье.

(Окончание на 3-й стр.)

СЕЛЬХОЗ ОБОЗРЕНИЕ

НЕСМОТРЯ НА СЛОЖНОСТИ

В нынешнем сезоне природа поставила земледельцев Узбекистана перед серьезным испытанием — маловодьем, особенно в таких регионах, как Каракалпакстан и Хорезмская область. Но несмотря на это дехканам республики удалось обеспечить зерном наше молодое государство. Так, всеми категориями хозяйств произведено свыше 3,5 млн. тонн колосовых культур, в том числе 3,4 млн. тонн пшеницы, из которых в закрытом Родины дано 2,1 млн. тонн.

Согласно оперативным данным Министерства сельского и водного хозяйства республики, многие районы, в частности, Бекабадский Ташкентской области, Денасуевский и Джаркурганский Сурхандарьинской, Гурленский Хорезмской области и других регионов, не только выполнили взятые на себя договорные обязательства по сдаче зерна государству, но и на несколько пунктов подняли ранее достигнутую планку урожайности, получив в среднем по 40 центнеров зерна с каждого гектара, а по отдельным хозяйствам — по 70–75 и более центнеров.

Однако наряду с достижениями у зерноводов имелось

"МЫ ЕЩЕ РАЗ УБЕДИЛИСЬ, ЧТО НАРОД УЗБЕКИСТАНА НИЧЕМ НЕ ЗАПУГАТЬ. ПОТОМУ ЧТО ИЗМЕНИЛИСЬ САМИ ЛЮДИ, ИХ МЫШЛЕНИЕ, ИХ ОТНОШЕНИЕ К ЖИЗНИ. ВСЕМ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОНЯТНА ПРОСТАЯ ИСТИНА: КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК И В ЦЕЛОМ НАРОД, ОДНАЖДЫ ВЗЯВ СВОЮ СУДЬБУ В РУКИ, ПОЛНОЙ ГРУДЬЮ ВДОХНУВ ВОЗДУХ СВОБОДЫ И НЕЗАВИСИМОСТИ, УБЕДИВШИСЬ В ПРАВОТЕ ИЗБРАННОГО ПУТИ РАЗВИТИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ, НИКОГДА УЖЕ НЕ ОТКАЖЕТСЯ ОТ СВОИХ УБЕЖДЕНИЙ".

ПРАЗДНИК СВОБОДЫ: ШАГ ЗА ШАГОМ

Ислам КАРИМОВ.

...Вот мы и подошли к 1999 году. Так уж устроена человеческая память — сознание выхватывает из ее глубин в первую очередь то, что потрясает. Пуск автогиганта... Флаг Узбекистана над зданием ООН... Открытие Музея Темуридов... Узбекский спортсмен на олимпийском пьедестале... Да разве мало было подобных событий за годы независимости! Были они и в году 99-м. Чего стоит одно только объявление года 99-го Годом женщины! Женщина-Мать, Хранительница очага, Символ мира — была возведена на пьедестал на уровне правительственной заботы. "Возвеличивая женщин, называя их светочем, цветком жизни, мы тем самым возвеличиваем нашу семью, нашу Родину" — эти слова, сказанные Президентом страны, как нельзя лучше характеризуют отношение государства к прекрасной половине человечества.

- 1 февраля. Указ Президента "О поддержке Международной ассоциации "Кураш".
- 16 февраля. "Будущее дано только бесстрашным людям!" — доклад Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров в здании Олий Мажлиса по итогам социально-экономического развития в 1998 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ на 1999 год.
- 2 марта. Указ Президента Республики Узбекистан "Об объявлении 9 мая Днем памяти и почестей".
- 17 марта. Указ Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по усилению социальной защиты женщин".
- 14 апреля. "Узбекистан, устремленный в XXI век". Доклад Президента Ислама Каримова на XIV сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан.
- 14 апреля. Закон Республики Узбекистан "О дополнительных льготах женщинам".
- 23 апреля. Во время своего визита в США Президент Ислам Каримов встретился со стипендиатами Президентского фонда по поддержке одаренной молодежи "Умид".
- 1 мая. Открытие первого чемпионата мира по курашу в Ташкенте.
- 24 мая. Президенту Исламу Каримову была торжественно вручена высшая награда Международной федерации любительской борьбы (ФИЛА) — "Золотое ожерелье".
- 10 июня. Указ Президента Республики Узбекистан "О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии".
- 19 — 20 июня. Состоялась под эгидой ООН Ташкентская встреча группы "6+2" по Афганистану.
- 22 июля. Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об увековечении памяти патриотов, отдавших жизнь за свободу Родины и народа".
- 5-6 ноября. Торжества по случаю 800-летия со дня рождения Джалололидина Мангуберды и 1000-летия дастана "Алпомыш".
- 18 — 19 ноября. Участие делегации Узбекистана в Стамбульском саммите ОБСЕ.
- 17 декабря. Празднование 190-летия Мухаммада Ризо Огахи.
- 21 декабря. В стране был широко отмечен 175-летний юбилей Ажинияза.



1999 ИСТОРИЮ НЕ ПОВЕРНУТЬ ВСПЯТЬ

еще одним свидетельством все более крепнущего авторитета республики на мировой экономической и политической арене, подтверждением того, что Узбекистан на правильном пути, и наши иностранные партнеры уверены в стабильности, платежеспособности и могуществе молодой демократической республики. Утвержденная в Узбекистане политическая и экономическая стабильность, с первых дней независимости создавая все условия и благоприятную почву для деятельности иностранных инвесторов, продолжала уверенно возрастать.

Вопросы мира и безопасности в регионе и в странах СНГ стали приоритетом внутренней и внешней политики страны в девятый левый год. На самитах глав государств (в том числе Московском, Минском) были рассмотрены проблемы, касающиеся организации Антитеррористического центра в целях объединения усилий в борьбе с терроризмом, поскольку территория ряда стран СНГ непосредственно граничит с Афганистаном — одним из основных очагов террора, религиозного экстремизма, транзита наркотиков.

Прошедшее же 19 июля в Ташкенте под эгидой ООН заседание группы "6+2" (Узбекистан, Туркменистан, Индия, Китай, Пакистан, Иран плюс США и Россия) и вовсе было посвящено вопросам урегулирования конфликта в Афганистане. Это заседание примечательно в первую очередь тем, что на узбекской земле была принята Ташкентская декларация, которой через несколько месяцев был дан статус официального документа ООН.

ПРОДИКТОВАНО ВРЕМЕНЕМ

В 99-м уже не было ни громадных очередей за дефицитом, ни нехватки провозимых товаров. Малый и средний бизнес вновь набрал обороты — в городах и селах республики создавались отпывые рынки, расширялись и реконструировались крупные торговые точки. Прилавки магазинов, особенно коммерческих, которые появлялись с умопомрачительной скоростью, ломались от изобилия, ассортимент заимок ясты бу-

ра" и совместного предприятия "Узбекистан — Моторола — Телеком-Радио" ("УМТ — Радио") по производству радиостанций. Полным ходом продолжалось строительство новых важнейших транспортных коммуникаций, электрификация магистралей, реконструкция автомагистралей Ташкент — Анджеван — Ош — Кашгар, осуществление мер по реализации проекта ТРАСЕКА, цель которого — еще один выход Узбекистана к мировым рынкам.

А 17 марта произошло событие, которое вновь наполнило гордостью сердца узбекистанцев: в городе древних реликвий Самарканде заработал еще один автомобильный гигант. На церемонии открытия совместного предприятия "СамКочавто" было отмечено, что создание нового СП — единственного в регионе предприятия по производству автобусов и грузовых автомобилей — свидетельствует, насколько надежным партнером является наша страна. Узбекистан уверенно вошел в число крупных автомобильных держав мира, решив не только вопросы обновления своего автотранспортного парка, но и начав производство легковушек на экспорт — "Дамаск", "Нексиа" и "Тико" охотно покупаются в других странах. Недавно в нашей редакции раздался необычный телефонный звонок — звонили из России — просили дать координаты Асакинского автозавода. Спрашиваем: зачем? Отвечают — асакинская автопродукция, мол, очень высокого качества.

Еще одной важной вехой экономической развития страны в 99-м стал сданный в Ташкенте в эксплуатацию большой производственный комплекс совместного узбекско-южнокорейского предприятия "Кабул-Узбек Компани" — результат подписанного в Южной Корее главой нашего государства соглашения с компанией "Кабул текстайлз", предусматривающего поставку в Узбекистан одного миллиона прядильных станков.

И это тоже было продиктовано временем. Вель наше государство, занимающее четвертое место в мире по выранию хлопка и второе — по его экспорту, обладает высочайшим потенциалом в развитии хлопкоперерабатывающей отрасли. И потому у узбекистанской текстильной промышленности есть все возможности для достойного вхождения в мировой рынок — через производство высококачественных конкурентоспособных готовых текстильных изделий с высокой добавленной стоимостью.

В процессе осуществления названного проекта в течение пяти лет в республике намечается строительство ежегодно по две новые фабрики, производственная мощность каждой из которых равна аналогичному предприятию в Ташкенте. Здесь важен, впрочем, не только рост экспортного потенциала, но и решение проблемы занятости населения.

ИСТОКИ ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО

Новая историческая веха, улыбаясь солнцу демократических перемен и страстно борясь с колочными ветрами старых прежитков, обрела наши взоры на многие забытые и неопознанные страниц истории страны, заставляя по-иному осмысливать и трактовать значение праздников и требую возродить незаслуженно ушедшие в забвение истоки.

А истоки уходят своими могучими корнями в глубокую древность, охватывая далеко не одно поколение: и тех, кто вырос, не зная доподлинно своей истории, и тех, кто жертвовал когда-то своей жизнью ради общих принципов благоустройства страны, ради свободной жизни будущих поколений — ради нас с вами.

Духовность, наряду с политическими и социально-экономическими приоритетами, была возведена в ранг правительственной заботы. В этот год мы впервые стали свидетелями праздничных торжеств в масштабе страны по случаю празднования 190-летия давлитового переодовика, ученого-историка и крупного государственного деятеля Мухаммада Ризо Огахи и 175-летнего юбилея незабвенного сына каракалпакского народа аяна Ажинияза.

Духовные ценности в сердцах узбекистанцев начинают занимать все больше места. По-ново воспринимаются события давно минувших дней, переосмысливается их значение. Стало привычным, но факт остается фактом: многие не слышали имен наших предков, сыравших основополагающую роль в становлении государственности Узбекистана, поколение людей среднего и пожилого возраста впервые услышало только с провозглашением независимости.

... Вот и "довоспитались", — возмущенно пишет в своем письме в редакцию 87-летний Абдулжаббар Карабев из Папского района. — Меня внуки часто допрашивают о том или ином историческом деятеле, а я им даже приблизительно ответить не могу — нельзя было во времена моей молодости знать больше того, чем то, на что указывала партия. Внуки теперь "воспитывают" меня... И действительно, упущения, ошибки истории бременем ложатся на отношения между отцами и детьми, пожилых людей и молодежи. Ложатся, потому что дети независимости теперь уже с саловского возраста знают Сахибкрана Амира Темура, Бобура или Огахи, с гордостью носят такие имена великих предков, как Мангуберды, Тумарис, прекрасно осознавая, к чему эти имена обязывают.

В начале ноября 1999 года в Ургенче прошло торжественное празднование 800-летия со дня рождения Джалололидина Мангуберды, символа нашей национальной гордости и патриотичности. Нет слов, чтобы описать широкомасштабность и величие праздника 1000-летия дастана "Алпомыш" в древнем Термезе. На торжествах Президент страны Ислам Каримов, подчеркивая значение славы и гордости предков в образе Алпомыша, отметил и его огромную роль в деле патриотического воспитания молодежи. Праздники возрождения истоков демонстрируют стране и миру великую духовность миролюбивого народа.

Духовность... А разве можно обойти стороной такой правительственный документ 1999 года, как постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об увековечении памяти патриотов, отдавших жизнь за свободу Родины и народа". Только в стране, уважающей свою историю и свою историю, возможно такое.

Взглянем на этот документ с позиции сегодняшнего дня и увидим уже другой Указ: "Об установлении Дня поминовения жертв репрессий", который, начиная с 2001 года, будет проводиться ежегодно 31 августа. Есть великая мудрость в том, что именно этот день, канун Дня независимости, объявлен руководителем нашего государства Днем поминовения жертв репрессий. Символично "перекличка" этих двух документов в разный лет, направленных на восстановление памяти земляков, борцов за свободу.

А 9 мая, которое отныне называется Днем памяти и почестей? Это ли не дань исторической справедливости? Появление в ряду общенациональных знаменательных дат молодого суверенного государства подобного дня явилось логическим решением, давно назревшим в душах людей. Как отметил Президент страны, на праздник 9 мая надо смотреть шире. Разве не достойны светлой памяти имена таких народных героев, как Мангуберды, Тумарис, Нажмиллина Кубро и другие? Имена тех, кто погиб перед войной, кто сгорел в пламени Афганистана, — разве они не имеют права быть в числе патриотов, чья память мы сегодня увековечиваем!

Создана ли по инициативе главы государства в центре Ташкента величественная площадь Памяти, открытие которой состоялось в День памяти и почестей, воплотила в себе дух истинных национальных ценностей, превратилась сегодня в место поклонения людям, отдавшим жизнь за Отчизну.

...А в конце года состоялись выборы в Олий Мажлис, областные, районные и городские канцаш народных депутатов. И народ Узбекистана еще раз продемонстрировал свою монолитную силу, сплоченность и солидарность.

Конечно, в одной газетной публикации невозможно перечислить все, что происходило тогда, в 99-м — в году непростом, бескомпромиссном в своих решениях. Но этот год был добр и шепр к нам. Он как бы еще раз доказал, что нельзя закрыть руками солнце, нельзя остановить естественный ход времени, востребованные временем процессы преобразования. Год женщин, год созидания и благополучия доказал всему миру верность избранного пути молодой суверенной республики, уверенно идущей к колочному горизонту обновления.

Олеся ХАЙРУТДИНОВА,
Феруза ХАШИМХАНОВА,
наши корр.

ГОД ЖЕНЩИНЫ

Названный по инициативе главы государства Ислама Каримова Годом женщины, 1999 год являлся логическим продолжением беспрецедентной заботы руководства страны о семье, женщине, ребенке. Ведь где, как не в семье, закладываются основы физического и духовно-нравственного здоровья будущего поколения — защитников Родины, ученых, дипломатов?

Настали времена, когда женщину-мать, женщину-хранительницу очага трудно удержать у кухонной плиты — она стремится быть в курсе всех событий, хочет заняться делом, которое мило ее сердцу и полезно семье. Да и государство создает такой женщине все условия — предусмотрены льготы работающим женщинам, дополнительные льготы по уходу за ребенком, дополнительные льготы по уходу за престарелыми родителями.

МИР В НАШЕМ ДОМЕ

Но эту уверенность в завтрашнем дне, как оказалось, надо уметь хранить и защищать. В то солнечное, безмятежное утро 16 февраля мы поняли это не сразу.

... Вспоминая первые минуты после взрывов сегодня, мы уже не испытываем страха, а только жгучую ненависть и презрение к тем, кто, не боясь ни человеческого, ни высшего суда, посягнул на мир и спокойствие людей, на жизнь нашего Президента. А 16 февраля на экранах своих телевизоров мы увидели работу заседания правительства. На нас смотрел спокойный и уверенный в себе человек, на лице которого не отражалось ни капли растерянности. Это было лицо лидера, выходящейся личности, уверенно ведущей свой народ к заветным и светлым высотам новой жизни.

На заседании Кабинета Министров глава государства, выражая свое отношение к этому чудовищному акту злодеяния, подчеркнул необходимость скорейшего искоренения любой силы, угрожающей нашей независимости, миру и стабильности, для чего у нас имеется достаточно сил и возможностей. Народ Узбекистана тогда понял: нужно еще крепче сплотиться вокруг своего Президента, стать бдительнее, ускорить свое поступательное движение по пути к трудной, но великой цели.

17 февраля, несмотря на случившееся накануне, состоялось запланированное заранее подписание пилотного проекта, созданного по инициативе нашего правительства, с итальянской компанией "Фата-групп" по обеспечению Ташкентской области современной сельскохозяйственной и мини-заводами по производству и упаковке сельскохозяйственной и мясомолочной продукции, что стало



В 1999 году торжественно отмечалось 1000-летие дастана «Алпомыш»



17 марта заработал еще один автомобильный гигант — СП «СамКочавто»



В Самарканде прошел второй Международный фестиваль «Шарк тароналари»



1 мая в Ташкенте состоялось открытие первого чемпионата мира по курашу

ПОСВЯЩЕНО АКТУАЛЬНОЙ ЗАДАЧЕ

В Центральном банке республики состоялось расширенное заседание правления, посвященное итогам деятельности банковской системы в первом полугодии текущего года. На нем обсуждались приоритетные задачи, выдвинутые главой государства перед банками, в части оказания всемерной поддержки предпринимательству, предприятиям малого и среднего бизнеса.

В работе заседания, которое вел председатель Центрального банка Республики Узбекистан Ф. Муллажонов, отмечалось, что в первом полугодии 2001 года последовательная денежно-кредитная политика, проводимая правительством и Центральным банком, была направлена на дальнейшее снижение уровня инфляции, укрепление макроэкономической стабильности и платежной дисциплины, дальнейшее развитие экономических реформ, осуществляемых в банковской системе. За прошедшие шесть месяцев показатели привлечения наличных денег в кассы банков в целом по стране значительно превалировали над прогнозируемым уровнем. В то же время объем выпуска наличных денег в обращение значительно ниже предусмотренных показателей.

В последнее время банками республики уделяется серьезное внимание вопросам поддержки малого и среднего бизнеса, деканских и фермерских хозяйств. Так, за отчетный период им было выделено кредитов в размере свыше 72 млрд сумов. Кроме того, в целях поддержки малого и среднего бизнеса были привлечены иностранные кредиты в сумме 45,5 миллиардов США. Значительно была упрощена процедура предоставления микрокредитов субъектам малого и среднего бизнеса, частным предпринимателям. Теперь индивидуально частному предпринимателю для получения кредита достаточно представить в банк всего 2 документа, а с образованием юридического лица — 3. В результате проведенной работы в отчетный период только микрокредиты были выделены по более чем 5600 проектам на общую сумму 7,3 млрд сумов.

Наряду с этим в марте-апреле текущего года по инициативе Центрального банка совместно с членами Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджетному, банковскому и финансовым вопросам в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте были проведены практические семинары с участием предпринимателей и банковских работников. В ходе семинаров непосредственно на местах решались проблемы, стоящие перед предпринимателями. В настоящее время в целях дальнейшего укрепления и совершенствования взаимоотношений с предпринимателями в структуре Центрального банка республиканской функции Департамент по поддержке малого и среднего бизнеса и координации основных иностранных кредитных линий, а при территориальных главных управлениях — соответствующие структурные подразделения, относящиеся к данному департаменту.

Для оказания со стороны банков действенной помощи субъектам малого и среднего бизнеса при разработке бизнес-планов, реализации экспортно-ориентированных приоритетных проектов в коммерческих банках республики и при их региональных филиалах были также созданы специальные подразделения по проектному финансированию.



В ФЕСТИВАЛЬНОМ СМОТРЕ — ДЖИЗАК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Наглядной демонстрацией успехов, достигнутых в регионе, стала и выставка, организованная в рамках фестиваля. Свою продукцию на ней представили такие ведущие предприятия области, как «Джизакластмас», совместное узбекско-американское предприятие «Узэксайд» по выпуску аккумуляторов, как правило, для легковых машин и тракторов, трикожное производственное объединение, швейная фабрика и другие.

Мы гордимся, что за 10 лет независимости в области появилось немало показательных в этом плане предприятий — таких, например, как «Балтимор», которое специализируется на переработке яблок, томатов, баклажан и другой сельхозпродукции, идущей на экспорт. Вель именно об этом говорил в своем выступлении на недавнем заседании Кабинета Министров по итогам первого полугодия 2001 года Президент Узбекистана Ислам Каримов, подчеркивая, как важно привлекать людей к предпринимательству и создавать в стране условия для развития малого и среднего бизнеса.

В дни работы фестиваля один из выставочных павильонов открылся и на столичном Алайском рынке, в торговых рядах которого джизакцы выставили на продажу свою сельхозпродукцию, выращенную на полях и бадах областях.

НЕСМОТЯ НА СЛОЖНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В данном случае, как рекомендуют специалисты, земля должна быть всегда подготовлена для сохранения влаги путем правильного и своевременного проведения таких агромероприятий, как рыхление, вспашка, своевременный сев. Последнее должно производиться в максимально сжатые сроки, а не максимум на 50—60 и более дней, как это имело место в отдельных хозяйствах.

Даже малейшие прочеты и ошибки недопустимы, — говорит главный специалист управления зерноводства Минсельхоза Саидхамид Тулепов. — Отсюда низкая урожайность в отдельных хозяйствах.

К сказанному можно добавить, что негативные моменты наблюдаются и во время уборочной страды. Далеко не во всех хозяйствах должным образом использовались сельскохозяйственная техника, имелись средства, являлись транспортными средствами для перевозки спелых зерен. Так что руководители таких хозяйств на будущее необходимо извлечь уроки из страды.

Хорошие показатели, достигнутые во многих коллективах, еще раз свидетельствуют о том, что в зерноводстве имеются еще не использованные резервы, которые даже при неблагоприятных условиях могли бы принести желаемые результаты. И это показывает жизнь, эти самые резервы открываются лишь тем, кто действительно стал или может стать хозяином земли, кто любит ее, кормит, кто умеет на ней работать, стараясь до тонкости понять и усвоить секреты земледелия.

Вот, например, хозяйство «Бетон», что в Хорезмской области. Здесь для достижения 70—80-центнеровой рубежа лехане чуть ли не круглосуточно находились в поле, уделяя должное внимание каждому ростку пшеницы, проявляя при этом бережное отношение к водным ресурсам, стараясь уложиться в намеченные сроки.

Сам Нуриддин Холматов страдает ревматизмом и остеохондрозом. Поэтому пешую работу опробовал на себе — помогает, и через друзей и знакомых объявил на имя округа об этом: пусть, мол, приезжают и лечатся. При этом скопилось человек тридцать к нему пообщаться, поделиться. Нуриддин-ака питание взял на себя, оно тоже для посетителей бесплатное.

Хорошие показатели, достигнутые во многих коллективах, еще раз свидетельствуют о том, что в зерноводстве имеются еще не использованные резервы, которые даже при неблагоприятных условиях могли бы принести желаемые результаты. И это показывает жизнь, эти самые резервы открываются лишь тем, кто действительно стал или может стать хозяином земли, кто любит ее, кормит, кто умеет на ней работать, стараясь до тонкости понять и усвоить секреты земледелия.

Хорошие показатели, достигнутые во многих коллективах, еще раз свидетельствуют о том, что в зерноводстве имеются еще не использованные резервы, которые даже при неблагоприятных условиях могли бы принести желаемые результаты. И это показывает жизнь, эти самые резервы открываются лишь тем, кто действительно стал или может стать хозяином земли, кто любит ее, кормит, кто умеет на ней работать, стараясь до тонкости понять и усвоить секреты земледелия.

Хорошие показатели, достигнутые во многих коллективах, еще раз свидетельствуют о том, что в зерноводстве имеются еще не использованные резервы, которые даже при неблагоприятных условиях могли бы принести желаемые результаты. И это показывает жизнь, эти самые резервы открываются лишь тем, кто действительно стал или может стать хозяином земли, кто любит ее, кормит, кто умеет на ней работать, стараясь до тонкости понять и усвоить секреты земледелия.

КАДРЫ XXI ВЕКА ЛИЦЕЙ ВЫБИРАЕТ ЛУЧШИХ

Лицей образован в 1997 году. Успешно решив проблемы начального периода, здесь сумели поставить учебный процесс на должный уровень: изучают японский, корейский, индийский, китайский, фарси, арабский языки. Причем каждый из лицейцев, выбрав один или два из так называемых профильных языков, кроме них основательно осваивает английский, русский и, конечно, свой родной. А лучших из его питомцев вполне можно назвать полиглотами. Вель они к третьему году обучения свободно общаются на нескольких языках.

Нынешним летом здесь состоялся первый выпуск: 42 лицеиста получили дипломы. Большинство из них намерены продолжить учебу в институте востоковедения. Тем более, что шанс попасть на студенческую скамью у лучших выпускников лицей, по мнению преподавателей базового вуза, довольно высок. Но даже если кто-то не сможет учиться дальше, то полученные в лицее специальности — переводчик и работник туристического агентства, — очень пригодятся ребятам в самостоятельной жизни.

Но это перспективы лицейцев-выпускников, а нынешним претендентам на это звание только предстоит показать свою подготовленность. Вель квота на прием в этом году всего 100 человек, а полных заявлений на сегодняшний день почти в полтора раза больше. Так что сейчас у приемной комиссии лицей непростая задача — определить самых достойных. Что же касается основных требований для поступления в лицей, то, как считает его директор, сам в прошлом выпускник ТГИВ, опытный и знающий арабист Шавкат Орипов, это глубокие знания гуманитарных и прежде всего языковых предметов, полученных в школе. Вель именно с этих основ начинается любое серьезное языкознание.

РЕБЯТ НЕ ЗАМАНИТЬ НА ПЛЯЖ

Последние дни июля отмечены не только жарой, но и усердием абитуриентов, с которым те повторяют правила, заучивают формулы, перечитывают литературные произведения.

И очень даже понятно, почему они не поддаются никаким уговорам отправиться в горы или искупаться в прохладной воде озер. Вель совсем немного времени остается до тестовых испытаний, что придет сперва в высших учебных заведениях страны, а затем в лицей. Определить для себя дело, которым хотел бы заниматься в будущем, и зная, как достичь выработанной цели, проще провить волю и настойчивость, готовясь к предстоящему экзамену. Успешно выдержать его — значит, сделать реальной мечту. Поэтому многие ребята нынче начинают утро с похода в лицей или институт, где для них организованы подготовительные курсы.

И очень даже понятно, почему они не поддаются никаким уговорам отправиться в горы или искупаться в прохладной воде озер. Вель совсем немного времени остается до тестовых испытаний, что придет сперва в высших учебных заведениях страны, а затем в лицей. Определить для себя дело, которым хотел бы заниматься в будущем, и зная, как достичь выработанной цели, проще провить волю и настойчивость, готовясь к предстоящему экзамену. Успешно выдержать его — значит, сделать реальной мечту. Поэтому многие ребята нынче начинают утро с похода в лицей или институт, где для них организованы подготовительные курсы.

ЮРИСТ НАЧИНАЕТСЯ СО ЗНАНИЙ

Все начинается со знаний. А настоящее профессиональное мастерство, компетентность, четкое владение законодательной базой — тем более. Вот и получается, что путь к любой должности у всех тех, кто работает нынче в органах юстиции, пролегает через юридический факультет, занятия и экзамены, первую практику и самостоятельную дипломную работу. И только потом, после получения высшего юридического образования, молодые выпускники осваивали самые нижние ступени служебной лестницы...

Процесс обучения непрерывен: на смену одному поколению студентов приходит другое. Завершение одного учебного цикла — это одновременно и начало другого. Завершается очередная кампания «Абитуриент-2001», значит, будет пополнение и там, где готовятся юристы. Наш нештатный корреспондент беседует с профессором Ташкентского государственного юридического института (ТашЮИ), кандидатом юридических наук Ахмадом РАХМАНОВЫМ.

Недавно студенты СамГУ вернулись из межвузовского историко-гуманитарного клуба в Алматы, где состоялся очередной обмен научными сообщениями, который проходил под названием «История, культура и искусство народов Востока».

**НАШ СОВРЕМЕННОК
ДЕЛАТЬ ЛЮДЯМ ДОБРО**
— жизненное кредо Нуриддина Холматова

Лишь образован в 1997 году. Успешно решив проблемы начального периода, здесь сумели поставить учебный процесс на должный уровень: изучают японский, корейский, индийский, китайский, фарси, арабский языки. Причем каждый из лицейцев, выбрав один или два из так называемых профильных языков, кроме них основательно осваивает английский, русский и, конечно, свой родной. А лучших из его питомцев вполне можно назвать полиглотами. Вель они к третьему году обучения свободно общаются на нескольких языках.

Лишь образован в 1997 году. Успешно решив проблемы начального периода, здесь сумели поставить учебный процесс на должный уровень: изучают японский, корейский, индийский, китайский, фарси, арабский языки. Причем каждый из лицейцев, выбрав один или два из так называемых профильных языков, кроме них основательно осваивает английский, русский и, конечно, свой родной. А лучших из его питомцев вполне можно назвать полиглотами. Вель они к третьему году обучения свободно общаются на нескольких языках.

Наши духовные ценности

ВЕЛИЧИЕ И ШЕДРОСТЬ ДУШИ



Узбекский народ в год 560-летия со дня рождения великого поэта и гениального мыслителя Алишера Навои испытывает особенно радостную и безграничную гордость...

Кто с щедрой рукой на свет рожден, Тот высшим счастьем в мире наделен. В своей государственной деятельности Алишер Навои был передовым человеком своего времени...

халатом, который защищал меня в жару и в холод, и неприязнательной пиши. Остальное же я тратил на общение с народом, на питание служителей и домохозяев...

перед бесконечной вереницей людей, пришедших отовсюду к «жаноза» — заупокойной молитве, совершаемой над телом умершего...

Максуд АБДУРАХИМОВ, писатель.

Художник и общество

Академия художеств, организованная четыре года тому назад по инициативе Президента Ислама Каримова, ведет содержательную работу в деле выявления и воспитания молодых талантов...

Об этом шел разговор на совместном заседании правления Академии художеств Узбекистана и Творческого объединения художников, в котором приняли участие известные искусствоведы и художники...

ХОББИ



Житель Кувинского района Мамасоид Холбеков — по профессии рыболов-любитель. Изготовление и ремонт национальных музыкальных инструментов — его увлечение...

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

В часы досуга он нередко берет в руки инструмент, и тогда, кажется, все замирает вокруг, прислушиваясь к тонкой, задушевной мелодии, извлекаемой из него.

исполнители и молодые начинающие музыканты. Порой эти встречи выливаются в небольшие музыкальные концерты, на которые собираются и соседи усто Мамасоид Холбекова.

Нам корр. Фото: Ташкентская ХАМРОКУЛОВА.

УГОЛОК РЫБОЛОВА

ОРИГИНАЛЬНЫЙ СПОСОБ

Как в городских условиях, не имея подвала, сарая, дачи или гаража, сохранить червей? Мы с приятелем совершенно случайно нашли отличный способ, который «подказали» сами... черви.

Дело было так. Собираясь на рыбалку, мы накопили червей, я — навозных, приятель — земляных. Кульки с червями положили в сумки.

осторожно вытягивать, рискуя порвать его. Мы положили на мочалку несколько земляных червей, и они в считанные минуты спрятались в ней.

много подсолнечных семечек, предварительно пожаренных и измельченных в мясорубке. Через два-три дня черви приобретают розовато-красноватый оттенок, а семечки придают им приятный запах. На них берут все карповые и другие нехищные речные рыбы.

Мастур МАХМУТОВ, наш общ. корр.

СПОРТ



Еще на десять ступенек Вверх!

Продолжив триумфальное шествие по грунтовым кортам Европы победой в бельгийском Нокке-Хейсте, Ирода Туляганова продолжила и свой впечатляющий колоссальный рост...

Успехи наших теннисистов-мужчин поскромнее. Но и здесь есть о чем сказать. На сателлите в Стамбуле, который подшеваре бельгийского турнира на сто тысяч долларов...

Информационная поддержка фирмы

ОН ГОТОВИТ СМЕНУ

Если бы жителям поселка Заамин лет пять-шесть тому назад сказали, что именно здесь откроется Джизакская областная федерация по каратэ и руководить ею будет мастер с мировым именем, мало кто бы поверил...

Известный каратист Икром Тажикбаев — приверженец этого вида борьбы. Участвовал в различных соревнованиях и даже удостоился красного пояса...

светлом и красивом спортивном зале приходит и взрослые. Что ж, путь в большой спорт не заказан в любом возрасте...

Ренат СИБГАТУЛЛИН, наш общ. корр.

Федерация существует недавно, — рассказывает И. Тажикбаев. — Создана в апреле этого года, но уже можно говорить об определенных результатах.

Проектный институт связи УзАМИ

на постоянную, временную и на работу по совместительству специалистов - проектировщиков:

АРХИТЕКТОРОВ, ИНЖЕНЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ (по специализации: ген. планы, дороги), ИНЖЕНЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ (по специализации: стропильные конструкции), ИНЖЕНЕРОВ ПО ЭЛЕКТРОПИТАНИЮ И ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЮ, ИНЖЕНЕРОВ РАДИОСВЯЗИ.

МАСТЕР-КЛАСС

ЧЕРЕЗ ПЛАСТИКУ ТАНЦА

Обретение страной независимости открыло широкий простор для деятельности всех, кто, обладая талантом, высоким мастерством, готов поделиться своим искусством с другими...

граф, художественный руководитель театра танца "Sweet move" (Париж) Лоранс Левассор представила спектакль, поставленный специально для нее финским хореографом, директором Хельсинкского театра оперы и балета Йорной Уотинен на музыку Асмунда Фейлда.

Хореограф с большим стажем и опытом Лоранс Левассор проводит мастер-классы во многих странах мира. Этот ее визит в нашу страну стал как бы отправной точкой для дальнейшего творческого сотрудничества между двумя странами.

Феруза ХАШИМЖАНОВА, наш корр.

И У НАС — САБАНТУЙ!

Солнце беспощадно. Кажется, что дома и улицы дышат зноем. Войдя в здание, я окупался в его спастическую прохладу. Но очень скоро это ощущение отступило. Здесь было все накалено, но не от солнечных лучей, а от человеческих страстей.

цертной программы, руководитель ансамбля "Дустлик" при Дворце авиастроителей имени Сивца, заслуженный работник культуры Республики Татарстан Ганис Баймурадина. — Зрители столичной области очень тепло воспринимали выступления Фанзлы и Минзилы Кудувовых.

ца культуры. Забегая вперед, хочется сказать, что в тот вечер их на концерте было немало. Они тепло восприняли интернациональную программу, в которой, помимо татаро-башкирских мелодий, прозвучали песни на узбекском, русском, украинском языках.

Приезд гостей из Башкортостана явился для многих приятным сюрпризом, — рассказывает режиссер-постановщик концертной программы, руководитель ансамбля "Дустлик" при Дворце авиастроителей имени Сивца, заслуженный работник культуры Республики Татарстан Ганис Баймурадина.

В беседе с артистами из Башкортостана я услышала много теплых слов в адрес нашего государства. Они были пронзены радужным гостеприимством, теплотой людских сердец многонационального народа Узбекистана.

розма САЛИХОВА.

Обменные пункты УзДЭУ Банка производят обмен наличной иностранной валюты в течение 10 минут! Требования: паспорт (с визой), авиабилет.

ИНТЕРНЕТ - ЭТО МЫ! www.naytov.com Новые планы обслуживания во всех регионах Узбекистана с 1 августа: Бесплатная регистрация, Отсутствие депозита и абонентской платы, Упрощенная и гибкая система расчетов.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни, Экономии, Науки, образования и здравоохранения.